



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-800 11/
Пловдив, 08-10 2020 г.

ДО
ИНЖ. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - СМОЛЯН
УЛ. „ДИЧО ПЕТРОВ“ № 16
4700 ГР. СМОЛЯН

Ваш изх. № КПД-11-551-(3)/28.09.2020 г.

Относно: Становище за преценяване необходимостта от екологична оценка за „План за действие за устойчива енергия и климат (2021-2030 г.)“, с възложител: Община Смолян, гр. Смолян.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГАДЖЕВА,

Във връзка с постъпило писмо, Ваш изх. № КПД-11-551-(3)/28.09.2020 г. с искане за преценка необходимостта от екологична оценка (ЕО) и на основание чл. 13, ал. 2 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми (Наредбата за ЕО), Басейнова Дирекция „Източнобеломорски район“ (БД ИБР) изразява следното становище:

1. В План за действие за устойчива енергия и климат (ПДУЕК) са представени основните стъпки и идентифицирани приоритетни действия, които следва да бъдат предприети за постигане на целите за смекчаване на въздействието и адаптиране към изменението на климата и преминаване към енергетика с ниски нива на вредни емисии. Разгледани са водните ресурси на територията на общината и техния потенциал като възможен източник на енергия. Описани са рисковете и уязвимостта в сектор „Води“, като са идентифицирани цели и приоритетни действия свързани с подобряване на управлението за адаптация чрез изясняване на ролите и отговорностите за адаптация към изменението на климата; укрепване на осведомеността от знания и базата знания чрез подобряване на осведомеността, образованието и обучението, вкл. подготовка и разпространение на брошури и видео материали; подобряване на мониторинга и гъвкавостта чрез разширяване и надграждане на мрежите за мониторинг на валежите, водните ресурси и използването на водите, свързани с адаптацията към изменението на климата, както и създаване на динамична, обществено достъпна ГИС база данни; подобряване на управлението за адаптация на водната инфраструктура чрез адаптиране на проектирането и строителството, вкл. преглед и актуализиране на изискванията за проектиране и строителство.

2. Представена е система от индикатори за наблюдение и оценка на плана, които позволяват да се определи степента на постигане на целите и приоритетите заложи в ПДУЕК на община Смолян.



4000, Пловдив, ул. „Янко Сакъзов“ 35 Тел: (+359) 032 604 720
Факс: (+359) 032 604 721, www.earbd.bg; e-mail: bd_plovdiv@earbd.bg



ISO 9001

3. В процеса на изпълнение на представеният план всяко инвестиционно намерение или проект следва да се съгласува с компетентните органи по околна среда при спазване на изискванията на действащото законодателство.

4. В ПУРБ на ИБР 2016-2021 г. е заложена мярка свързана с адаптацията към изменението на климата с код OS_1_7 и наименование „Смекчаване на натиска от климатичните промени“ с действие по изпълнение на мярката „Забрана за сечи на естествена крайбрежна растителност във водосбора на притоци, вливащи се в райони със значителен потенциален риск от наводнение (РЗПРН), с изключение на случаи, когато е доказана необходимост за осигуряване на проводимост на реките“.

Във връзка с гореизложеното считаме, че реализацията на План за действие за устойчива енергия и климат (2021-2030 г.) на Община Смолян, няма вероятност да окаже значимо негативно въздействие върху водите и водните екосистеми.

С уважение,

ВАСИЛКА ЧОПКОВА
Директор на Басейнова



Източник: *беломорски район*

